



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА**  
**Рашки управни округ**  
**САВЕТ ОКРУГА**  
**Број:918-06-00002/2021-01**  
**Датум:10.02.2021. године**  
**К Р А Љ Е В О**

### **З А П И С Н И К**

Сачињен на првој седници Савета Рашког управног округа која је одржана 10.02.2021. године у Краљеву. Седница је одржана у Скупштинској сали Града Краљево како би се испоштовала мера што мањег броја људи који се окупљају на једном месту.

Почетак седнице у 11.00 сати.

Седници присуствују чланови Савета: Небојша Симовић-начелник РУО, Вукман Ракочевић-заменик градоначелника Града Краљево, Ђорђе Гогич-заменик председника Општине Рашка, Иван Цатић-заменик председника Општине Врњачка Бања и Џемил Диванефендић-начелник Градске управе Града Нови Пазар по овлашћењу градоначелника.

Присутни су још и чланови Групе за координацију републичких инспекција ради примене мера за сузбијање ширења вируса SARS-COV-2 који изазива заразну болест COVID-19 и то: из Министарства здравља, др Горан Стаменковић в.д. помоћника министра и руководиоца санитарне инспекције; из Министарства трговине, туризма и телекомуникација, Вера Божић Трефалт помоћник министра и руководиоца туристичке инспекције; из Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Александар Адамовић помоћник министра и руководиоца инспекције; Јелена Мићић, саветник за регулаторну реформу у Јединици за подршку Координационој комисији за инспекцијски надзор Владе Републике Србије и Данијела Лончар-координатор рада начелника управних округа. Седници присуствују још и: Јелена Бекчић, начелник Градске управе Града Краљево; Славиша Пауновић, начелник Општинске управе Општине Врњачка Бања; Адис Љајић, заменик начелника Општинске управе Општине Тутин; Иван Благојевић, шеф Одсека за контролу у Пореској управи Краљево; Далибор Радуловић, шеф Одсека за инспекцијске послове у Рашки; Дејан Пецић, шеф Одсека за инспекцијске послове у Врњачкој Бањи; Нермин Бејтовић, руководиоца Одељења за инспекцијске послове у Новом Пазару; Срђан Бјеловић, руководиоца Одељења за инспекцијске послове у Краљеву са сарадницом Славицом Поповић; Алмас Хамзагић, руководиоца Одељења за инспекцијске послове у Тутину; Оливера Ћирић, руководиоца Одељења тржишне инспекције у Краљеву; Весна Руменић, руководиоца Одељења републичке грађевинске инспекције; Бобан Вујић, руководиоца Одељења републичке саобраћајне инспекције; Данијела Шапоњић шеф Одсека ветеринарске инспекције у Краљеву; Миодраг Луковић из Одсека инспекције рада у Краљеву; Бојана Максимовић руководиоца Одељења комуналне милиције у Краљеву; Дејан Карапанџић из Одељења цивилне заштите у Краљеву; Марко Саковић инспектор за државне путеве; Разуменка Вујовић републички здравствени инспектор; Јелица Аризановић технички секретар у Стручној служби РУО и Милоје Кундовић шеф Одсека општих послова у Стручној служби РУО .

Седници присуствују локални медији.

Записник води Милоје Кундовић.

За седницу је усаглашен и телефонским путем договорен, дневни ред :

1. Координација заједничког надзора над спровођењем анти COVID мера, са освртом на сарадњу Округа и ЈЛС,

2. Планирање по утврђеним ризицима (препознавање других објеката и догађаја који се процењују као веома ризични, када је у питању непоштовање противепидемиолошких мера у борби против ширења вируса SARS-COV-2,

3. Извештавање и проблеми у координацији приликом достављања извештаја,

4. Административно техничка помоћ,

5. Питања и предлози.

Дневни ред је усвојен уз констатацију да се води обједињена расправа по свим тачкама дневног реда јер се ради о истој теми.

Председник Савета Небојша Симовић, отворио је рад на седници, поздравио све присутне и захвалио на добром одзиву. Истиче да је велика сала одређена за одржавање састанка јер су овде обезбеђене све противепидемиолошке мере. Истиче да су на састанку присутни људи који учествују у заједничком инспекцијском надзору по питању поштовања противпандемијских мера за сузбијање вируса SARS-COV-2 који узрокује заразну болест COVID-19. По овом питању постигнут је договор на 3. и 4. седници Савета округа које су одржане 30.10. 2020. и 02.11.2020. године. Тада су одређена лица испред локалних самоуправа која ће бити контакт са округом, која ће давати недељне Предлоге планова заједничке контроле, који ће се у округу обједињавати и на основу којих ће се сачињавати јединствен План контроле, на који сагласност даје шеф Одсека санитарне инспекције и по коме ће се контрола и радити. То лице ће на локалу радити и координацију заједничке контроле. Тада је такође, договорен и начин дневног и недељног извештавања по питању извршених заједничких контрола. На крају захваљује свим ЈЛС које улазе у састав овог управног округа на веома доброј сарадњи и координацији у вези посла о коме се разговара.

Износи одређене статистичке податке у вези заједничких контрола: извршено је 3500 заједничких контрола, утврђено је 106 неправилности, односно непоштовања противпандемијских мера; наложене мере код 21 субјекта контроле; извршена је обука 21 комуналног инспектора и 17 комуналних милицајаца; у округу је донето 20.000 решења о одређивању изолације за лица која су била у контакту са зараженим особама.

Наводи да је редовно дневно и недељно извештавање према Радној групи и Координационој комисији, међутим било је одређених проблема код обједињавања добијених извештаја и њиховог достављања и ти проблеми су углавном били техничке природе.

Истиче да је како у Стручној служби округа, тако и у републичким и локалним инспекцијама био велики број заражених, који нису могли да раде, што је у великој мери отежавало рад по питању вршења контроле.

Сада су најугроженији велики туристички центри од којих се на овом подручју издвајају Копаоник и Врњачка Бања, и ту је потребно фокусирати и појачати инспекцијски надзор.

Горан Стаменковић, поздравља све присутне. Наводи да Радну групу сачињавају високи професионалци из седам министарстава, и ово им је први радни обилазак неког управног округа. Сврха посете је да се упознају са ситуацијом на терену од непосредних учесника, да се сагледају проблеми у раду, чују одређене сугестије и да се будући рад колико је могуће више, побољша. Наводи одређене статистичке податке које Радна група поседује по овом питању: до сада је извршено укупно 24.000 надзора; издато је 251 прекршајних налога; наплаћено укупно 71.000.000,00 динара новчаних казни. Општи је закључак да су инспектори који су радили контроле, свој задатак успешно извршили, и да су на тај начин значајно допринели сузбијању ширења пандемије. Како је у Министарству здравља мали број санитарних инспектора, дошло се до закључка да је у овај посао потребно укључити и друге инспекције преко института „пружања правне помоћи“ санитарној инспекцији. У вези са тим сачињено је и детаљно Упутство по коме се врши надзор и како се поступа. Променом Закона о заштити становништва од заразних болести дата је могућност и комуналној милицији да може директно да поступа у овој ситуацији. По питању вршења заједничког надзора у појединим управним окрузима постоје осцилације у раду, док је Рашки управни округ, по овом питању препознат као један од најбољих. Сматра да је ово

результат превасходно добрих менаџерских способности начелника Рашког управног округа. Највећу помоћ санитарној инспекцији, по овом питању, пружиле су: туристичка и тржишна инспекција као и комунална милиција. Тренутни фокус контроле у Србији је на великим зимским центрима: Копаоник, Дивчибаре, Златибор, Стара Планина, Голија. У извршењу овог посла са око 82% тренутно учествује комунална милиција. Најбитнија је контрола у великим, значајним објектима а не у малим радњама и објектима. Од Владе РС се тражи да се надзор појача управо у великим туристичким центрима, о томе је начелницима управних округа прослеђена инструкција и по њој је потребно организовати рад. Што се тиче овог управног округа кључно жариште је Копаоник и тамо се мора обезбедити надзор непрекидно читавих 24 сата. У предстојећим данима значајан број инспектора из других округа биће упућен на Копаоник, где ће бити смештени и где ће вршити надзор, а координацију њиховог рада вршиће шеф Одсека санитарне инспекције у Краљеву. Препорука је да се према прекршиоцима мера обавезно врше поновљени надзори и да им се затварају објекти. Добро би било уколико би округ у сарадњи са ЈЛС на Копаонику могао да обезбеди пословни простор и смештај за инспекторе који би у зимској сезони могао да се користи. Сматра да би тај посао требало да заврши начелник округа.

Вера Божић Трефалт, истиче да Одељење туристичке инспекције у Краљеву има веома добру сарадњу са Рашким управним округом и начелником округа. У овом округу су најзначајније туристичке дестинације (Копаоник, Врњачка Бања, Голија). По питању вршења надзора истиче да је туристичка инспекција на овом подручју имала доста врло добрих акција око Нове године, а да се одмах укључила и у овај посао. По њеном сазнању епидемиолошка ситуација је тренутно најопаснија на Копаонику где су сви капацитети попуњени и где се на малом простору налази веома велики број људи. Сматра да су Скијалишта Србије заказала по питању обезбеђења и спровођења противпандемијских мера и тамо је потребно успоставити целодневни инспекцијски надзор. Код њих је проблем што имају мали број туристичких инспектора иначе, има их доста који су заражени, али је добро што се планира пријем нових 20 људи на ове послове.

Александар Адамовић, истиче да је по овом питању улога инспектора из МГСИ најмања (углавном само саобраћајни инспектори), али је општи закључак да успостављене заједничке инспекцијске контроле дају добре резултате и да их није било епидемиолошка слика у Србији би била далеко гора. Истиче да грађевинска инспекција која свакодневно врши контролу градње објеката и градилишта, том приликом обавезно изврши и контролу спровођења противпандемијских мера код контролисаног субјекта. О утврђеним неправилностима извештавају надлежне органе. Сматра да је неопходно да се у контроли на Копаонику, поред санитарне, туристичке и тржишне инспекције и комуналне милиције, обавезно појаве и пољопривредна и ветеринарска инспекција.

Љиљана Милошевић, истиче да је значај овог састанка у томе да би се сагледао досадашњи заједнички рад, резултати тог рада и да би се тај рад у будућности побољшао. Захваљује се свим колегама који су учествовали у заједничком раду. Сви инспектори који су радили на овом послу радили су то уз велики сопствени здравствени ризик, многи необезбеђени минималном заштитном опремом. Свака ЈЛС са подручја овог управног округа је имала своје, различите, проблеме а мишљења је да су највеће проблеме у спровођењу мера, правила угоститељски објекти, а епидемиолошки ризик за саме инспекторе је далеко већи у контроли малих објеката у односу на веће објекте. Највећи епидемиолошки ризик тренутно представља зимски центар Копаоник где је концентracија великог броја људи. Потребно је исконтролисати велики број објеката са веома малим бројем инспектора.

Вукман Ракочевић, у име града домаћина поздравља све присутне. Наводи да је Град Краљево, у добро осмишљеном и организованом раду, помогао у свему ономе што се од њега тражило. Пружена је сва тражена помоћ: из градске управе су одређивана лица која су помагала на

доношењу решења о изолацији. Комунална милиција је радила на уручивању тих решења странкама (на тај начин уручено око 1300 решења). Вакцинација и ревакцинација становништва иде без икаквих проблема према утврђеним плановима рада. Град и даље стоји на располагању за сваку врсту помоћи.

Ђорђе Гогић, истиче одличну сарадњу Рашког управног округа и општине Рашка по овом питању. Наводи да је Општина Рашка била веома угрожена и да је имала велики број заражених лица. Сада се спроводи вакцинација и ревакцинација становништва, и тај посао тече веома добро. Код њих се спроводи вакцинација становништва и са КИМ. У сарадњи са републичким инспекцијама организовали су заједничке контроле на Копаонику и Рашки, које су биле веома успешне. За наредни период би требало боље осмислити и организовати заједничке контроле на Копаонику.

Јелена Бекчић, истиче да се број људи у комуналној милицији и инспекцији кретао око 12-18 људи, јер је доста њих било заражено, али је и тај број људи пружио значајну помоћ републичкој инспекцији. Сагласна је, да уколико за то постоји правни основ, са својим инспекторима пружи помоћ у контроли објеката на Копаонику.

Иван Џатић, истиче одличну сарадњу са Округом и републичким инспекцијама, посебно санитарном инспекцијом. Сматра да је у оваквој ситуацији велика умешност пронаћи оптимални модус у спровођењу противпандемијских мера и остављању могућности привредним субјектима да раде и стварају дохдак. Наводи да око 5000 људи са стране имају своје апартмане у Врњачкој Бањи и у време највеће пандемије они долазе у Врњачку Бању и на тај начин доприносе погоршању епидемиолошке ситуације. Код њих је највећи проблем што немају комуналну милицију већ имају укупно три инспектора који не могу одговорити свим задацима који се пред њих постављају. Што се тиче имунизације становништва то се све спроводи у најбољем реду и по утврђеним плановима.

Данијела Лончар, истиче да по питању теме која је на дневном реду, овај управни округ је један од најбољих по резултатима, а то је из разлога што је начелник округа добро организовао посао. Она је директно упозната са свим извештајима који долазе из читаве Србије, те зог тога може изнети овакву констатацију.

Џемил Диванефендић, наводи да је Град Нови Пазар од самог почетка интензивно био укључен у овај посао и у том смислу успоставио веома добру сарадњу са Рашким управним округом и свим ангажованим републичким инспекцијама. Као помоћ округу наводи да је Градска управа урадила и експедовала око 900 решења о изолацији а то је било и пре замолнице Министарства за државну управу и локалну самоуправу. Сви органи Града Нови Пазар су спремни да и даље помогну где год је то потребно.

Након дискусије формиран су ЗАКЉУЧЦИ:

- Констатује се добра организација заједничке контроле републичких и локалних инспекција у спровођењу противепидемијских мера ради спречавања ширења заразне болести COVID-19 коју изазива вирус SARS-COV-2, која је започела од 02.11.2020. године и која у континуитету траје и данас. Констатује се да се израда и дистрибуција решења санитарне инспекције о стављању у кућну изолацију лица која су била контакт заражених особа, поред великих тешкоћа, а уз помоћ органа локалних самоуправа, добро и успешно спроводи.

- Извештавање поводом извршених заједничких контрола, како на дневном, тако и на недељном нивоу, врши се у складу са добијеним упутствима и инструкцијама.
- Одмах организовати појачан инспекцијски надзор у Туристичком центру Копаоник, ради спровођења препоруке Владе, јер је оцењено да је, обзиром на велико присуство скијаша у том центру, то потенцијално највеће жариште за ширење заразе. На то подручје потребно је упутити и додатни број инспектора из других градова.
- Позива се начелник Рашког управног округа да се ангажује, како би се за следећу зимску сезону на Копаонику обезбедио адекватан простор за смештај и рад инспектора у току читаве зимске сезоне.

Седница је завршена у 13.00 сати.

ЗАПИСНИК САЧИНИО,  
Милоје Кундовић

